

奧巴馬料勸桑德斯退選



隨着希拉里鎖定美國民主黨總統候選人資格，仍未宣佈退選的桑德斯面臨的壓力愈來愈大，不少黨內高層和支持者都表態希望他退選，讓民主黨可團結一致，迎戰共和黨特朗普。總統奧巴馬昨日在白宮與桑德斯會面，預料奧巴馬會勸桑德斯退選，之後可能公開表態支持希拉里。

雖然民主黨下周二才在首都華盛頓舉行全國最後一場初選，但由於桑德斯選情落後希拉里太多，反敗為勝的機會十分渺

茫。桑德斯早前表明「鬥爭將會繼續」，但他的部分支持者不同意他堅拒退選的決定，認為即使撤除非民選的超級黨代表，希拉里仍然領先近400票，反映對方是民心所向。分析認為，桑德斯可能改變策略，改以其他方式宣揚政策主張，希望藉此影響希拉里、民主黨以至國會的政策決定。

女參議員或任希拉里副手

奧巴馬與桑德斯會面後接受傳媒訪問，表示希望民主黨「未來幾周可以收拾好一切」，又讚揚桑德斯為選戰注入活力及新

思維。

外界同樣關注希拉里的副總統人選，據路透社報導，66歲麻省女參議員沃倫考慮和希拉里合作，但據報雙方尚未展開討論。不過，沃倫曾批評希拉里撤回對加強監管銀行破產法案的支持，討好華爾街，未知此事會否影響兩人合作。

■美聯社/路透社/《紐約時報》/《華爾街日報》



桑德斯與奧巴馬在白宮會面。美聯社

沃倫或成為希拉里副手。

負利率掀日德銀行「叛變」

臨操作危機 德銀：恐損歐元區穩定



銀行「作反」

德國商業銀行：計劃提取存於歐洲央行的10億歐元(約88.1億港元)，改為存入本行金庫。

日本三菱東京日聯銀行：計劃放棄國債一級交易商資格，退出國債市場，避免交易損失。

■英國《金融時報》



德國商業銀行 計劃提走歐央行存款

歐洲及日

本近年經濟疲弱，因此央行先後實施負利率，希望鼓勵各銀行減少囤積資金及增加放貸，以刺激投資及消費，提振經濟，但經濟不景致借貸需求萎縮，銀行無法增加借貸之餘，更因負利率蒙受損失，德國有銀行擬提取存於央行的資金存入本行金庫，日本則有銀行考慮停買國債，以示不滿負利率政策。英國《金融時報》形容相關銀行的做法為「叛變」，令被視為挽救經濟「重要武器」的負利率操作面臨危機。

據報歐洲最大銀行之一的德國商業銀行，擬提走存於歐洲央行的10億歐元(約88.1億港元)，改為存入本行金庫。

抽走央行存款 免罰息蠶食

據該行官員透露，該行不滿負利率政策，令存款要支付罰息，蠶食利潤，遂決定囤積現金。行方已與政府商討計劃，但未有最終決定。

分析相信，德國商業銀行部分股權由政府持有，而德國一直是歐央行負利率政策的關鍵，若該行抽走央行存款，將被視作對歐央行的重大抗議，甚至開了先例，令其他銀行仿效，將進一步打擊負利率的效用。

歐央行目前的存款利率為負0.4厘，但政策引起不少批評，導致歐洲各大銀行蒙受損失。德國央行統計顯示，負利率政策令德國銀行業去年損失2.48億歐元(約22億港元)；財長朔伊布勒今年4月曾警告，負利率會為德國帶來「嚴重問題」。德意志銀行首席經濟師蘭道表示，歐央行推行量化寬鬆及負利率政策損害存戶，更令部分歐元區國家延遲推行關鍵的經濟改革，嚴重影響歐元區長期穩定，更可能引起民粹及極端主義冒起。

日最大國債交易商擬退場

另一方面，日本央行實施負利率，令日本國債息率跌至負值。三菱東京日聯銀行前日證實，憂慮負利率政策造成交易損失，正考慮放棄國債一級交易商資格，退出國債市場。

日本目前有22家一級交易商，按規定須至少競投日本計劃發行國債總規模的4%，有專家對此表示震驚，指三菱東京日聯作為最大國債交易商，此舉是「質疑日本央行的政策」，或觸發其他證券商跟隨，造成骨牌效應。不過有熟悉央行的人士稱，三菱東京日聯的決定，證明銀行開始分散投資高風險資產，對央行而言是利好消息。

■英國《金融時報》/路透社/《華爾街日報》/《日經亞洲評論》/《每日電訊報》

德拉吉促歐經改 警告再遲代價沉重

歐洲央行行長德拉吉昨日在比利時首都布魯塞爾出席經濟論壇，發言期間提及歐洲出現人口老化問題，導致勞動人口萎縮，削弱生產力及拖累經濟增長。他促請歐洲各國配合央行貨幣政策，推行經濟改革，減少貿易限制及增加就業，刺激經濟增長，又警告推遲改革將帶來「沉重代價」。

德拉吉表示，歐元區長期失業率高達9%，遠高於美國的5%，反映勞動市場尚有未開發的潛力。他認為歐元區既要推動各行業的生產力，亦要為企業引入更多勞動力及資金，此舉不但可增加產出，同時可提高就業率及薪金水平。德拉吉又鼓勵各國政府開放貿易，讓企業可善用全球供應鏈的優勢，例如在服務業方面落實歐洲單一市場制度。

德拉吉表示，政府應確保生產及勞動市場運作良好，配合有效金融系統及政策，確保生產力強的企業獲得充足資金發展，同時亦要加強教育，培訓人才。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/彭博通訊社/CNBC



德拉吉

索羅斯重出江湖 沽股買金避險

環球經濟前景不明朗，消息指近年專注公共政策及慈善事業的國際金融大鱷索羅斯，擔心全球經濟可能即將迎來劇變，近日「重出江湖」再戰交易市場。報道指，由索羅斯及家人管理的索羅斯基金管理公司，近來大舉沽售股票，改為買入黃金及金礦股等避險資產，反映這名金融大鱷對環球經濟及後市不感樂觀。

知情人士透露，索羅斯自今年初起花更多時間在辦公室指揮大局，頻密地與公司高層溝通。分析指，索羅斯愛將Scott Bessent去年自立門戶，令

公司管理層出現空缺，可能是索羅斯「出山」主持大局的原因之一。

倘英脫歐 「歐盟解體無得避」

索羅斯在《華爾街日報》的電郵訪問中表示，歐盟正受到難民危機、希臘，以及英國可能脫離歐盟多方面夾擊，倘英國脫歐，可能引起連鎖反應，「歐盟解體恐無法避免」。不過，索羅斯注意到近期英鎊企穩，反映市場對英國留歐信心增加，相信隨着公投臨近，留歐陣營支持率會上升。

■《華爾街日報》/彭博通訊社/路透社

赤腳刀男闖澳商場 3老婦傷

澳洲新南威爾士省昨日有男子持刀在一個購物商場內遊蕩，警方到場後勸他棄刀，不料男子突然發難，撲向警員疑似施襲，警員於是開槍制止，持刀男子中槍倒地，現場3名介乎60至80歲的老婦疑被流彈或碎片擊傷腿部，全部情況穩定。警方調查後表示，持刀男子相信是前日從精神病院逃走的病人。

事發地點是位於悉尼北邊霍恩斯比的購物商場，警員昨日中午左右接報，一名20多歲赤腳男子持肉刀在商場遊蕩。報警的雪糕店主約姆稱，該男子看似精神不正常，懷疑受酒精影響，又指持刀男子被警員查問時，開始在商場內亂跑。其他目擊者指，事發後地上留有不少血跡，其中一名腿部中槍的老婦更

血流如注。

警方稱涉案警員有配備電槍，但當時他們與持刀漢距離只有數米，「生死關頭」下決定開槍。當局將交由專責團隊檢視警員行為是否恰當。 ■《悉尼先驅晨報》/澳洲新聞網/美聯社



刃男中槍倒地

「非法交通服務」法罰Uber 702萬

法國巴黎刑事法院昨日裁定，電召車應用程式Uber提供非法交通服務罪名成立，判罰款80萬歐元(約702萬港元)，其中一半罰款暫緩執行。Uber兩名高層亦因從事「商業欺詐行為」和「合謀經營非法交通服務」，合共被罰款5萬歐元(約44萬港元)。檢察官建議禁止兩人未來5

年經營公司，但遭法官拒絕，今次是Uber高層歷來首次出庭受審。

由於威脅傳統的士司機生計，意大利、西班牙和德國等地先後宣佈Uber屬非法營運，法國政府去年更勒令Uber停業，至今超過200名司機被罰款。

■路透社/《每日郵報》

巴人堂兄弟 闖以餐廳掃射4死16傷

以色列前晚發生血腥槍擊案，一對巴勒斯坦堂兄弟打扮成極端正統猶太教徒，走進特拉維夫一間餐廳亂槍掃射，造成4人死亡及16人受傷，兩名槍手被捕。巴勒斯坦激進組織哈馬斯指兩名槍手是組織成員，揚言會在本周開始的齋戒月發動更多襲擊。

槍擊案在當地時間前晚約9時30分於以色列國防部附近的薩羅納市場發生。從餐廳閉路電視片段可見，該對來自西岸城鎮希伯倫附近村莊、同為21歲的堂兄弟哈立德和穆罕默德，扮成顧客走進餐廳後，拿出自動步槍掃射，有人中彈倒地，餐廳內其他人慌忙走避。

皆非法入境

當時在店內的薩西正與家人慶祝兒子生日，她聽到槍聲後，立即意識到是恐怖襲擊，「我們立即抱着嬰兒及推着嬰兒車逃走，同時高叫其他人逃離現場。」

其中一名槍手當場被保安人員制

服，另一槍手繼續在餐廳露天座位位置及行人路開槍，最後被警方開槍擊中重傷，需送院接受手術，有消息指仍有一名涉案者在逃。警方其後發現哈立德和穆罕默德都是非法入境以色列，但二人均無刑事記錄。

以禁8.3萬巴人入境 增兵西岸

剛結束俄羅斯訪問行程的以色列總理內塔尼亞胡到場視察，形容今次襲擊是「冷血謀殺事件」；美國和聯合國均強烈譴責襲擊。以色列軍方昨日宣佈，撤銷8.3萬名巴勒斯坦人在齋戒月入境以國的許可證，並增派數百名士兵到西岸。

■《以色列時報》/《耶路撒冷郵報》/《每日郵報》/路透社/法新社



警方將其中一名疑犯按倒在地。路透社



閉路電視拍下兩名槍手行兇情況。網上圖片